

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдел
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 75 (1416)

12 СЕНТЯБРЯ 1942 года, СУББОТА.

Цена 15 коп.

Бойцы тыла, самоотверженным стахановским трудом, будем неустанно помогать Красной Армии громить проклятого врага!

ОТВЕТИМ ДЕЛОМ

Сегодня мы публикуем документ большого политического значения. Командиры, политработники и красноармейцы действующей энзской сибирской части обращаются ко всем трудающимся Новосибирской области с призывом организовать социалистическое соревнование тыла и фронта имени XXV годовщины Великого Октября.

Сибиряки-фронтовики, вызывая нас, работников тыла на социалистическое соревнование взяли на себя обязательство встретить славную годовщину боевыми делами, тысячами истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над врагом. Святой наш долг всеми силами, средствами помочь славным защитникам родины в осуществлении этих обязательств.

Сегодня на всех предприятиях нашего города начнется обсуждение письма сибиряков-фронтовиков. Нет сомнения, что трудающиеся города горячо поддержат патриотический призыв и ответят на него новыми победами на трудовом фронте.

Во всесоюзном социалистическом соревновании в городе выросло число стахановцев военного времени, лунинцев, тысячников. Но в то же время у нас еще есть люди, не выполняющие норм, машинисты, допускающие пережог топлива, диспетчеры и дежурные по станции, не уважающие графики. Ряд предприятий не выполняют производственных планов, есть станции на Тайгинском отделении, не выполняющие государственного плана по погрузке и выгрузке. Это значит, что мы еще далеки от цели, мы еще не выполнили долга перед родиной.

Начало социалистического соревнования имени XXV годовщины Великой Октябрьской революции совпадает с моментом, когда идет уборка военного урожая, идет деятельная подготовка предприятий к зиме. Вступая в социалистическое соревнование на достойную встречу славной годовщины, трудающиеся города должны обеспечить быструю уборку урожая в подсобных хозяйствах, своих огородах, тщательно подготовиться к работе в зимних условиях.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций всемерно поддержать и возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование трудающихся и на основе трудового подъема добиться выполнения и перевыполнения предоктябрьских обязательств к XXV годовщине Великой Октябрьской революции.

Делом ответим на призыв сибиряков фронтовиков! Ознаменуем славную годовщину еще большим усилием помощи фронту.

В ночь на 10 сентября наши самолеты бомбардировали Будапешт, Берлин, Кенигсберг и некоторые другие города Восточной Германии

В ночь на 10 сентября большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты городов Будапешта, Берлина, Кенигсберга и некоторых других городов Восточной Германии.

В результате бомбардировки в Будапеште возникло 38 очагов пожара, из них 12 больших размеров. Отмечено 8 взрывов большой силы.

В Берлине возникло 12 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

В Кенигсберге возникло 16 очагов пожара, из них 6 больших размеров. Отмечено 4 взрыва большой силы.

Все наши самолеты, за исключением двух, вернулись на свою базу.

Встретим XXV годовщину Великого Октября новым подъемом социалистического соревнования

Ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции и трудающимся Новосибирской области

Дорогие товарищи!

Сибиряки—бойцы, командиры и политработники Н-ской действующей части шлют вам свой боевой привет.

Наша часть, в которую влились подлинные советские патриоты, лучшие люди Новосибирской области, сталевары, угольщики, химики, колхозники и советская интеллигенция, за 7 месяцев непрерывных боев прошла замечательный боевой путь. В суровую зиму, в лесах, по снежным сугробам или командиры, политработники и бойцы в бой с ненавистными немецкими захватчиками и громили их.

Наша часть совершила 200-километровый марш в жестоких боевых условиях. В весеннюю распутицу, по бездорожью, по болотамшли мужественные войны и буквально на себе выносили продовольствие, боеприпасы, пушки, минометы. Наши славные воины в выполнении боевого приказа не останавливаются ни перед чем.

На нашем боевом счету—тысячи истребленных гитлеровских мерзавцев. В жестоких схватках с наглым врагом мы уничтожили огромное количество техники противника и освободили от немецких оккупантов ряд населенных пунктов.

В огне боев выросли и закалились наши кадры. За время боевых действий в ряды партии принято 680 мужественных воинов, отличившихся в боях с немецкими захватчиками. 32 коммандира политработника и красноармейца награждены орденами и медалями Союза ССР. Представлены к награде еще 124 лучших защитника нашего отечества.

Орденом "Красной Звезды" награжден машинист Кемеровского паровозного депо, ныне коммандир подразделения тов. Болдырев Михаил Степанович. Представлен к ордену "Боевого Красного Знамени" отважный связист, бывший топограф г. Кемерова, тов. Чистяков Павел Иванович. Замечательный путь от красноармейца до комиссара батареи прошел ваш земляк, житель с. Боровушка, Кемеровского района, тов. Лосев Григорий Павлович, награжденный нагрудным значком "Отличник артиллерии". Лучший пуле-

метный расчет части, ставший коммунистическим расчетом, возглавляет ст. сержант, кандидат в члены ВКП(б) т. Черноскутов Константин Александрович, бывший работник НКВД в Юрьевском районе, Новосибирской области.

Немало таких отважных сынов советской Сибири сражаются в наших рядах.

Командиры, политработники и красноармейцы нашей части, выполняя приказ любимого вождя товарища Сталина, согретые любовью всего советского народа, заявляют: "Немецкие захватчики будут истреблены и уничтожены, мы сдержим патриота врага любой ценой, назад не сделаем ни шагу, мы отбросим врага на запад".

Товарищи рабочие, колхозники, интеллигенция Новосибирской области!

От имени и по поручению земляков бойцов, коммандиров и политработников энзской части мы вызываем вас на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Встретим великую дату—четверть века советской власти—мы—боевыми делами, тысячами истребленных гитлеровских мерзавцев, приближением победы над врагом, вы—выполнением и перевыполнением плана выплавки первоклассной стали, добычи угля и выпуска оборонной продукции, полным окончанием хлебосдачи и увеличением продовольственных запасов для Красной Армии.

Дорогие земляки!

Вашу любовь к нам, ваше доверие мы оправдаем.

Мы выполним клятву, данную родине, великому коммунистическому вождю Сталину, уничтожим гитлеровскую гадину, освободим нашу землю от захватчиков.

Победа будет за нами!

Смерть немецким оккупантам!

Письмо подписали коммандиры, политработники и красноармейцы действующей энзской сибирской части.

О развертывании социалистического соревнования в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)
от 7 сентября 1942 года

Одобрив инициативу бойцов, коммандиров и политработников энзской действующей части сибиряков, вызвавших на социалистическое соревнование в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции трудающихся Новосибирской области, бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Призвать рабочих, колхозников, служащих и интеллигенцию области обсудить письмо бойцов, коммандиров и политработников энзской части сибиряков, принять вызов на социалистическое соревнование и ответить на него новыми производственными победами в честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.
2. Обязать горкомы и райкомы ВКП(б) всемерно поддержать и возглавить предоктябрьское социалистическое соревнование трудающихся, разработать и принять на собраниях рабочих, колхозников и интеллигенции коллективные и индивидуальные обязательства по социалистическому соревнованию в каждом предприятии,
3. Обратиться с ответным письмом от имени трудающихся области к бойцам, коммандирам и политработникам энзской действующей части сибиряков, в котором изложить предоктябрьские социалистические обязательства, принятые на собраниях рабочих, колхозников и служащих и подписаны от их имени передовыми людьми, особо отличившимися на выполнении производственных планов, оборонных заказов, на уборке урожая, молотьбе и хлебосдаче.
4. Учредить к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции "Почетную книгу лучших сынов и дочерей Новосибирской области, самоотверженных борющихся с врагами родины в грозную годину отечественной войны", в которую по представлению партийных, советских организаций и коммандиров

иных воинских частей заносить за выдающиеся боевые и трудовые подвиги имена и фамилии героев фронта и тыла с описанием их подвигов и портретами. Командиры для занесения в "Почетную книгу" обсуждать на общих собраниях рабочих, колхозников и воинских частей и их подвиги широко популяризовать среди трудающихся. Занесение в "Почетную книгу" сопровождать выдающейся грамотой обкома ВКП(б) и облисполкома, денежных премий и ценных подарков.

5. Бюро обкома ВКП(б) требует от всех парторганизаций использовать предоктябрьское социалистическое соревнование для решительного преодоления отставания отдельных предприятий, цехов, колхозов, совхозов, рабочих и колхозников. Не выполняяющих государственных планов и норм выработки, и добиться выполнения и перевыполнения предоктябрьских обязательств к XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) А. СЕМИН.



Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номоконов первым откликнулся на обращение ветеранов Кузнецкого угольного бассейна (Молотовская область) и вступил с ними в боевое соревнование. Снайпер с честью выполняет свою обязанность. Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения
10 сентября

В течение 10 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районе Моздок и уличные бои в Новороссийске. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 9 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и бронемашин, 150 автомашин с войсками и грузами, 40 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. На одном из участков наши части после тяжелых оборонительных боев оставили три населенных пункта. На позицию Н-ской части наступало до 50 немецких танков и до двух полков вражеской пехоты. Наши бойцы уничтожили 7 немецких танков и до 400 гитлеровцев. Группа танков противника прорвалась в район важной высоты. В течение дня здесь происходили упорные бои с переменным успехом.

Советские летчики наносят непрерывные удары по боевым порядкам немецких войск и подводящим резервам. За последние два дня частями нашей авиации на стalingрадском фронте уничтожено или повреждено до 30 немецких танков и до 100 автомашин с войсками и грузами. В воздушных боях сбито 18 немецких самолетов.

В районе Моздок наши войска продолжали вести бои с переправившимися через водный рубеж войсками противника. Гитлеровцы на этом участке нанесут огромные потери. Захваченные в плен солдаты и офицеры 370 немецкой пехотной дивизии сообщили, что их дивизия разгромлена в боях у водного рубежа. Многие батальоны уничтожены целиком. В упавших ротах осталось по 10-12 человек.

Партийная жизнь

Коммунисты — в авангард соревнующихся!

В период отечественной войны неизмеримо возрасла авангардная роль коммунистов. Каждый коммунист в военное время, больше чем когда-либо, агитатор и пропагандист. Личный пример — лучшая агитация. Неубедительны призывы того большевика, который не подкрепляет то, что говорит, личным примером, личным трудом.

В коллективе станции Тайга работают 20 коммунистов. Большинство из них занимают авангардную роль на производстве. Личным примером они мобилизуют массу рабочих на стахановские дела.

Наши коммунисты тт Шевцов, Усков, Михасенок и другие стоят во главе соревнующихся. Они с честью выполняют взятые на себя обязательства, показывают пример как нужно работать в дни, когда Красная Армия ведет решительные бои с немецко-фашистскими захватчиками.

Составитель поездов коммунист т. Шевцов из месяца в месяц перевыполняет нормы выработки. Качественно формирует поезда. Время, положенное на обработку поездов сокращает на 10-15 минут.

По инициативе т. Шевцова в четном парке были отменены скрутчики. Он и его спецщик т. Ермилов первыми отказались от услуг скрутчика. Их примеру последовали беспартийные товарищи Шевченко и Мелешко. Отказ от четырех скрутчиков дает экономию 14 тысяч рублей в год. За стахановскую работу т. Шевцов в августе с. г. награжден правительством орденом "Знак Почета".

Пример самоотверженного труда показывает коммунист составитель поездов нечетного парка т. Усков. Норму выработки за август он выполнил на 126 процентов. Работает без единого случая брака. Активно участвует во всех проводимых массово-политических мероприятиях.

Одним из лучших сигналлистов является молодой коммунист т.

В городском агитпункте

Тайгинский городской агитпункт в начале сентября провел на предприятиях и в учреждениях города 15 лекций на тему "Текущий момент и наши задачи". Лекции проводили внештатные лекторы отдела пропаганды и агитации горкома партии.

14 сентября, в 7 ч. вечера, лекция на эту же тему будет сделана в помещении агитпункта для председателей уличных комитетов. 17 сентября лекция о международном положении будет проведена для инвалидов великой отечественной войны.

Н. Шамов.
Секретарь партбюро станции Тайга.

Еще раз о руководстве соревнованием в паровозном депо

Уже писалось о том, что в паровозном депо Тайга нет должного руководства социалистическим соревнованием. Однако, положение не улучшилось и на сегодняшний день. Партийные и профсоюзные руководители депо мало еще сделали, чтобы охватить соревнованием всех рабочих, добиться выполнения и перевыполнения производственных показателей.

В августе в депо не было охвачено соревнованием 178 человек. Сейчас число несоревнующихся уменьшилось до 105 человек. Но эта цифра заставляет быть серьезную тревогу. Она говорит за то, что и на сегодня массовости в соревновании еще нет. Не изжит и формализм.

Взять конкретные обязательства и выполнять их, предавать гласности успехи соревнующихся, подтягивать отстающих, помогать им догонять передовых — вот важнейшее условие успеха соревнования. Это условие в депо не выполняется.

Во многих заключенных соцдо-

говорах нет конкретности. Вот договор рабочих литейного цеха тт. Зотова и Алексеева. В нем говорится: "Давать производительность труда на 100 процентов. Не допускать брак в работе. Активно участвовать в общественной жизни.."

В договоре рабочих тт. Борискина и Шинкевича записаны такие пункты: "Быть бдительным в цехе. Участвовать в массовой работе. Обеспечивать своевременно работой слесарей".

Такие "обязательства" для производства дают очень мало.

Отметки о выполнении договоров также носят чисто формальный характер. Например, на договоре тт. Зотова и Алексеева имеется такая пометка мастера литейного цеха т. Заславского и цехпартора т. Щукина: "Все пункты договора соревнующимися соблюдаются, за исключением пункта о браке, который еще имеется".

В отдельных цехах депо, при за-



Нередовые люди Тайгинской дистанции пути: путевые обходчики тт Капылова и Серебряков, дорожный мастер г. Коротеев и бригадир пути т. Мерзляков. Они по-боевому, своими силами и средствами готовят свою участки к работе в зимних условиях.

Накануне военной зимы

ОБЕСПЕЧИМ ГОТОВНОСТЬ КАЖДОГО УЧАСТКА К ЗИМЕ

На 4 околотке

Еще в июле рабочие 4 околотка Анжерской дистанции пути начали деятельность подготовку к зиме. Сейчас все километры проходимы планово-предупредительным ремонтом. Пути околотка содержатся при "0" баллов.

Путевые обходчики тт. Мезенов и Попов и их семьи отремонтировали свои квартиры. Приведен в полный порядок весь снеговой инвентарь и инструмент. Заготовлено 250 штук деревянных лопат.

Мы подхватили инициативу иных железнодорожников. Отбрали в свободное время для подготовки околотка к зиме 150 часов. На работу выходили и семьи наших путейцев.

В. Курышин.
Дорожный мастер.

Не торопятся

Начальник блок-поста 235 километра т. Куркин в деле подготовки к зиме проявляет повышенную самоуспокоенность. Почти вичего практически не делая он заявляет, что блок-пост готов к работе в зимних условиях. Действительность же говорит обратное.

Помещение дежурного по станции в порядке не приведено: всюду грязь, стены не побелены, окна не застеклены. Плита требует ремонта.

Пути не очищены от мусора. На зиму не заготовлено ни единой метлы. Договоры с домашними хозяйствами на снегоборьбу не заключены.

И. Васильев.

не отрещились от шаблона. Например, в хоз. бригаде, где мастером коммунист т. Глуховцев, во всех договорах имеется один и тот же пункт: "Дать одно рационализаторское предложение". Спрашивается, могут ли выполнить этот пункт все рабочие, когда в числе их есть товарищи недавно пришедшие на производство и только что получившие квалификацию? Неудивительно, что из 18 соревнующихся только 7 человек выполнили свои обязательства.

В депо принято считать дело благополучным если каждый рабочий подписался под соцдоговором. О выполнении обязательств беспокоятся мало. Так, например, получается в котельном цехе. Здесь из 36 соревнующихся выполнили свои обязательства (да и то только по производительности труда) всего двое рабочих. Но это никого не тревожит.

Особенно плохо с соревнованием в цехе паровозников. Здесь очень много производственных недочетов. Из месяца в месяц машины пережигают топливо. Только за август пережог равнялся 96557 килограммам. В колонне машиниста-инструктора Корж в августе только два машиниста не имели пережога топлива. Плохо дело с трудовой дисциплиной.

Активно готовятся к зиме

Коллектив Берикульской электростанции активно готовится к работе в зимних условиях. Уголь имеем больше 90 тонн. Этого количества топлива хватит на всю зиму. Наши машинисты тт. Фомков, Гурская, Медведева каждый месяц экономят 20 процентов угля. Помещение электростанции приведено в полный порядок.

У нас есть свое одобренное хозяйство. Заготовили 50 возов сена. Убрали овес. Построили хорошие овощехранилище.

Н. Гурский.
Начальник электростанции

Серьезный пробел

Нередовые люди станции Берикульская своими силами готовятся к зиме. Стрелочки тт. Лазарев Г., Лазарев Р., Гвоздев и другие отремонтировали квартиры, починили сигнальные фонари, заготовили нужное количество металла.

Но на том, что уже сделано успокаиваться мы не имеем права. На сегодняшний день полностью к зиме мы еще не готовы. У нас мало топлива. Потребуется на зиму 300 кубометров дров, а у нас заготовлено только 50 кубометров. Подвезенных дров совершен но нет.

Этот серьезный пробел мы обяжемся быстро ликвидировать, чтобы в боевой готовности встретить вторую военную зиму.

А. Миронов.
Начальник станции.

Обзор иностранных телеграмм

(7 по 10 сентября)

Выступление Черчилля в палате общин. **Ф. Положение в Германии**

8 сентября Черчилль выступил в английской палате общин с сообщением о военном положении. Он рассказал, что во время своего пребывания в Москве он и Гарриман имели долгие беседы со Сталиным и Молотовым. Эти беседы носили теплый и дружеский характер.

Черчилль заявил, что русские не считают, что Англия или Америка сделали достаточно для того, чтобы облегчить бремя России и это неудивительно, принимая во внимание ожесточенность натиска, который русские выдерживают с исключительным упорством. Русские наносят тяжелые удары противнику. Черчилль подчеркнул, что СССР может быть вполне уверен в лояльности и помощи Англии и что целью Англии и США является оказание помощи России, не считаясь ни с какими потерями и жертвами и как можно скорее.

Премьер министр сообщил, что в течение июля Рузвельт послал несколько миссий в Англию и что во время пребывания последних в Англии союзниками были приняты решения, которые окажут огромное влияние на развитие военных операций не только в Европе, но и во всем мире. Между Соединенными Штатами и Англией было достигнуто соглашение относительно дальнейших действий союзников. Эти решения касались не только военных действий, но также производительности английских и американских заводов. Эти же вопросы побудили Черчилля поехать в Москву.

Касаясь ряда на Днепр, Черчилль назвал его тяжелой и жестокой схваткой. Подобные столкновения — сказал он — будут все чаще происходить по мере развития военных операций на территории Европы. Эта операция была необходимой подготовкой для основного развернутого наступления на противника на европейском континенте.

В своем выступлении премьер-министр также коснулся положения союзных войск в Европе, потерю на море и действий союзной авиации в Европе.

Из Германии проникают сведения о положении и настроениях в стране. Немецкий народ проявляет безразличие к хвастливым словцам германского командования. Зато даже краткое сообщение о бомбардировке немецких городов становится сейчас же предметом оживленных дискуссий и поводом для различных пессимистических слухов.

Немцы испытывают глубокий страх перед вторым фронтом. Постоянная нервозность, вызванная этим страхом, уже не поддается воздействию официальной пропаганды. От обещания народу всех благ в случае победы, гитлеровцы перешли к описаниям мрачного будущего, ожидающего Германию в случае ее поражения.

Захват германской армией новых территорий — пишет американская газета "Нью-Йорк таймс" — не радует германское население. Многие заявляют, что германскую армию можно сравнить с "мухой", которая захватила еще один квадратный дюйм липкой бумаги".

На германских предприятиях имеет место саботаж и диверсии. Так недавно совершены диверсионные акты на химических заводах Бухара, на нефтяных заводах Бухара и др.

Продовольственное положение в Германии ухудшается с каждым днем. Нормы выдачи хлеба и жиров снижены. Из-за недостатка кормов идет массовый забой скота. Запасы скота для текстильной и обувной промышленности совершенно исчезли.

**Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.**